

韩国街头没有垃圾桶 语言不通易产生误解

中国游客错把邮筒当垃圾桶

对全球13个城市
物价调查发现
牛肉和咖啡
首尔卖得最贵

新华社今晨电 韩国12日发布的一份消费者报告显示,在全球13个主要城市中,韩国首都首尔牛肉、咖啡等食品和饮料的价格最贵。

去年6月和10月,韩国民间团体“消费者韩国”在全球13个城市调查农畜产品、加工食品等25类42种产品的价格。结果显示,首尔对其中35种产品的售价在这些城市中均排名前五。

这次调查的城市除首尔外,还有美国纽约、中国北京、日本东京、德国柏林、法国巴黎、英国伦敦、意大利米兰、加拿大多伦多、澳大利亚悉尼、西班牙马德里、荷兰阿姆斯特丹和中国台北。星巴克的美式咖啡在首尔的售价最贵,355毫升的中杯价格为4100韩元(约合3.78美元),超过在巴黎、北京、东京和阿姆斯特丹的售价,比在纽约的售价更是高出65.5%。

“消费者韩国”一名人士说:“韩国需要改善分销渠道,以便让消费者真正从自贸协定或较低贸易壁垒中受益。”



韩国工作人员在清理首尔的邮筒



韩国的邮筒

本版图片 GJ

韩邮筒内清出垃圾

继找不到公厕之后,中国游客出国旅游又遇到找不到垃圾桶的尴尬。韩国《朝鲜日报》9日呼喊“救救邮筒”,抱怨中国游客习惯性地将韩国邮筒里扔垃圾。

韩国媒体在报道中采访了用中文劝阻中国游客的韩国市民,也采访了留学韩国的中国学生,暴露了有关“垃圾桶”的这个两国社会文化差异问题。报道说,首尔明洞和东大门的邮筒因为中国游客扔的垃圾肮脏不堪,乐天百货店前的邮筒每周能清出10升垃圾,东大门平和市场入口处的邮筒每周能清出2至3升垃圾。

《朝鲜日报》报道称,6日,位于明洞的首尔中央邮局邮递室室长金学成打开邮筒,烟头、橘子皮、竹签以及中国人喜欢吃的南瓜子皮哗啦啦地撒了出来。金学成调侃说:“只要打开这里的邮筒,就能知道明洞有做什么生意的摊贩。”

日街头也没垃圾桶

韩国邮筒被误当成垃圾桶的原因可能是,一来韩国街头没有垃圾桶,二来语言不通导致游客误解。据了解,韩国从上世纪80年代中期就取消了街头垃圾桶,但绝大多数中国人并不清楚这点。韩国人

逛街时有垃圾了,要么交给购物地点的商贩,要么自己想法子带走处理。而中国人不明情况,有的就错把邮筒当垃圾桶。

其实,街头没有垃圾桶的不光是韩国,日本的街头、公园等公共场所都没有垃圾桶,而且实行严格的垃圾分类,市民出行也都自觉地把消费垃圾分好类,或者带回家,或者送到有垃圾站的商店和餐厅等地方。

在新走路不吃东西

在新加坡一度也有类似情况。中国游客黄牧遥在2007年去新加

坡旅游的时候,感觉难觅垃圾桶。后来,黄牧遥发现新加坡没人边走边吃、喝饮料,社会常识是:除了餐饮区,其他地方不会产生垃圾,所以只有在餐饮店,或是休闲驿站、机场等地方才有垃圾桶。

现在新加坡路边、红绿灯旁、公交车站和机场一般都有垃圾桶,还比较方便。但地铁站里、车厢和公交车上都不会有垃圾桶,而且严禁乱丢垃圾,违者罚款很重。

报道引发网友议论

《朝鲜日报》的报道也引发了韩国网友的议论,有对中国游客的

不满,也有对韩国大城市的反省。网友“郑方镐”说,大城市没有垃圾桶本身就是问题,韩国人同样感到不方便,甚至直接往街上扔垃圾。网友“金基范”认为,旅行社并没有为中国游客准备垃圾袋等解决方案的意识,有关部门应尽快寻找对策,这才是韩国成为观光大国的正确道路。

面对韩国公民的反省,中国游客是不是也该反省一下?了解所在国的习惯,找对垃圾桶再扔垃圾的小改变或许是文明的一大步。而这一点文明,在国内也一样重要。

张欣(新华社供稿)

尼泊尔多地现抗议活动 我使馆发布提醒 中国公民注意安全

本报特稿 近期,尼泊尔一些政党由于制宪问题分歧在各地发起抗议示威活动,造成交通中断、商店停业。中国驻尼泊尔大使馆12日发布旅游提醒,要求旅尼中国公民注意安全,避免出现滞留情况。

尼泊尔在2014年初组建第二届制宪会议(议会),由其产生的现任政府承诺在22日之前发布新宪法。但经过近一年协商,尼各大政党仍未就联邦划分、组阁规则、宗教地位等议题达成一致,一些政党就此发起“关闭行动”,迫使多地交通中断。中国驻尼泊尔大使馆提醒近期来尼中国公民妥善安排行程,注意跟踪时事报道,注意人身安全,避免出现滞留情况。(符永康)

华盛顿地铁站冒烟 造成一人死亡

本报特稿 据法新社消息,当地时间12日下午,华盛顿市中心朗方广场地铁站突然浓烟弥漫,烟雾吞没地铁40分钟,造成1人死亡。

华盛顿都会区交通局一名发言人公布了这一消息,事故发生时正值下班高峰,地铁站里浓烟弥漫。由于事发突然,且视线不佳,导致人群疏散工作进展不畅。一些伤者被送往医院,其中包括两名伤情较重者。事故导致一名女性死亡,84人受伤。

目前,朗方广场地铁站已被封闭。美国国家运输安全委员会已介入调查,查找浓烟的来源。也有消息称,浓烟可能是由电路故障引发。(玖田)

澳建“尸体农场” 用于刑侦科研

科研成果可助警方破案时评判死亡时间

澳大利亚正在悉尼附近的山区建设南太地区第一所“尸体农场”,用于刑侦科学方面的科研工作。

负责这一项目的悉尼科技大学教授莎莉·福布斯表示,这所“尸体农场”将帮助专业人士准确研究在澳大利亚的自然环境下,尸体腐烂过程。

“尸体农场”最早于上世纪70年代出现于美国,是专门研究尸体腐烂的实验场所。

福布斯说,目前,澳大利亚关于尸体腐烂方面的科学结论全部来自于美国。但是,美国与澳大利亚的自然环境是不同的,影响尸体腐烂的因素不完全相同。

“澳大利亚有不同的气候条件,而且根据气温、湿度和其他因素,尸体腐烂的速度(与美国)不



负责“尸体农场”项目的悉尼科技大学教授莎莉·福布斯

同。”她说。

福布斯介绍说,尸体农场的科研成果,可以帮助警方破案,“评判死亡时间,甚至推断死者身份。”

“需要有人为死者发声,”福布斯表示,“我们还可以帮忙确认灾

难受害者或失踪人员,特别是那些失踪了几十年的人。这至少给那些失踪人员的家属一个交代。”

据澳大利亚媒体报道,“尸体农场”的地点位于悉尼附近的Lynchs Creek,面积为5公顷左

右。当地议会已经批准了“尸体农场”建设申请。

福布斯说,与大学医学院一样,“尸体农场”接受捐赠的尸体。不过前者是用于解剖,而捐赠给“尸体农场”的尸体,将会被暴露在空气中或部分埋葬,以观察细菌、昆虫和天气如何影响尸体腐烂的过程。

研究完成后,尸体将会被归还到悉尼科技大学,再根据捐献者的意愿处理。

福布斯说,澳大利亚公共健康法律中有关于解剖学设施使用的指导条例,“尸体农场”会在有关条例规定的范围内运行。为了避免冒险者或病态好奇者擅自闯入“尸体农场”,“这个设施将安装高度安全的围栏,而且上面布满监控摄像头。” 张小军 万思琦

亚航失事客机第二个黑匣子打捞出水

对残骸初步分析显示 客机入水前可能已爆炸

飞行数据记录器被送往首都雅加达进行分析。调查人员可能需要长达一个月才能完成读取“黑匣子”数据。

印度尼西亚一名官员12日说,亚航航班QZ8501在坠入大海前发生爆炸,但另一名官员对此表示质疑。

印尼国家搜救中心官员叙普里

亚迪说,对已找到的客机残骸初步分析显示,因明显气压变化,飞机在坠落水中之前可能“经历爆炸”。飞机左侧似乎碎裂,表明有可能导致爆炸的压力变化。“因为压力,客机爆炸……机舱压力增加,在机舱压力被调整前,飞机坠落,‘砰’(爆炸发生)。”叙普里亚迪提及,事发区域一些渔民曾报告听到爆炸声且看到水面

上冒起烟。不过,这一理论遭印尼国家交通安全委员会调查人员萨尤戈质疑。他说:“没有数据证明那种理论。”但他没有详加解释。

去年12月28日,亚航一架由印尼泗水飞往新加坡的QZ8501航班在印尼爪哇海域坠毁,机上载有162人。截至目前已有48具遇难者遗体被打捞。(钟和)